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Bakalářská práce – posudek vedoucího  

Jméno a příjmení studenta: Jan Suchý 
Název práce: Service Development 

Slovní hodnocení: 
Milý Honzo, 

tvoje bakalářská práce je důkazem, že možnost pracovat na vlastním projektu dlouhodobě a ve skupině,  
je smysluplným prvkem koncepce našeho ateliéru, který není jen ideálem nebo teorií, ale skutečnou praxí. 
Nyní už druhým rokem vyvíjíš spolu s Bárou Fišerovou, která právě končí magisterské studium, soubor 
propojených webových aplikací, službu co.llaborate, která je určena pro organizaci a realizaci DTP. Aktuálně 
se věnujete vývoji nástroje co.design, který slouží k přípravě grafických výstupů. I dále v textu budu některé 
výroky adresovat vaší dvojici, protože v kolaborativním projektu role nejsou a nemohou být striktně odděleny. 

V práci přibližuješ svou motivaci vyvinout a distribuovat nástroj nebo službu, která nabízí alternativní 
pracovní prostředí vůči tomu obvyklému, zažitému, ale ne zcela funkčnímu. Vycházíš přitom z vlastní 
zkušenosti a frustrace, která by mohla vést k pasivnímu přizpůsobení se, ale vede naopak k aktivní změně 
stavu. O to cenější je, že nepracujete na nástroji, který by sloužil jen vám, ale je od začátku promýšlen tak, 
aby osvobodil i ostatní tvůrce od otrocké opakující se práce a nutnosti používat doplňkové nástroje, jako je 
email. V textu jasně a velmi přehledně přibližuješ východiska, metody a principy (kompatibilita, responsibilita, 
open-source, přenositelnost, práce s databázemi a další), které ukazují, že přemýšlení a práce na vaší 
aplikaci není nahodilou snahou, ale promyšlenou činností, která vychází z tvé orientace v současných 
technologických možnostech a zkušeností s nimi. V dokumentaci je také po jednotlivých krocích vizuálně 
přiblížena práce v nástroji co.design. Za zmínku stojí i to, že v celé práci jsou pečlivě vyznačeny klíčové 
pojmy, které jsou prolinkovány s odpovídajícími hesly na wikipedii, zároveň poskytuješ pro rychlou orientaci 
postranní slovník. Tvá práce je praktickým studijním materiálem. 

Aktuální verzi aplikace je možné vyzkoušet přímo v prohlížeči. Na webové stránce co.llaborate je přehledně 
vysvětleno, jaké aplikace patří do této rodiny a k čemu slouží. Základní principy a výhody jsou přiblíženy 
pomocí videí se záznamy přímo z editoru. Samotná aplikace je kombinací nového způsobu práce s daty  
a nástrojů, se kterými designéři běžně a bezproblematicky pracují v existujících softwarech. Aplikace je 
postavena na novém paradigmatu, jak vytvářet grafický celek, je proto potřeba zahodit dosavadní zkušenosti 
a přemýšlet při práci úplně jinak než dosud. Pokud chápeme intuici jako prožívání a chování, které vychází  
z nakumulované zkušenosti a my ji nevědomě používáme, dá se říci, že co.design intuitivní není. To není 
kritika, do velké míry je to přirozená vlastnost takto nového řešení. 
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V momentě, kdy pochopíme, na jakých vzorcích je celá věc postavena, stává se co.design zajímavou novou 
krajinou, ve které se můžeme pohybovat a tvořit. Troufám si z vlastní zkušenosti odhadovat, že řada prvků  
a funkcí může být v tuhle chvíli pro běžné uživatele velmi nejasná. Protože se jedná o online aplikaci, mohl 
by být součástí pracovního prostředí přehrávač s videi k jednotlivým funkcím, která budou kontextuálně 
snadno vyhledatelná. Jsem si vědomá toho, že na co.llaborate a co.design pracujete od počáteční idey asi 
rok a půl a je samozřejmé, že vše je stále ve vývoji. Ty i tvá kolegyně jste podle mého názoru odvedli kvalitní 
komplexní práci. Cením si tvé otevřenosti vůči novým věcem a tvého nasazení.  

Sail strong 
Zuzana 

Otázky k rozpravě: 
– 

Závěrečné hodnocení:  
Práci doporučuji k obhajobě. 

Návrh klasifikace: 
A 
(V rámci koncepce ateliéru AGD1 neuděluje známku samostatně oficiální vedoucí ateliéru, ale je-li nutné 
známku v rámci studia udělit, vychází z návrhu autora a je výsledkem diskuze.) 
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